

首府交警发布马拉松交通管制通告

新报讯(草原云·北方新报记者 艾文涛) 蒙牛2025呼和浩特马拉松将于9月21日(星期日)7:30在小草公园起跑,预计13:45结束比赛,呼和浩特市交管部门17日发布有关交通管制通告。

为确保比赛安全、有序进行,呼和浩特市公安局交通管理支队在比赛期间,对全程马拉松、半程马拉松、欢乐跑途经道路采取临时交通管控措施,禁止机动车、非机动车通行,具体如下:

一、9月21日5:00~8:00,大学东街与丝绸之路大道交会路口以南至丝绸之路大道主路向银河北

街右转辅路出口(丝绸之路大道西侧全幅)封闭。

二、9月21日5:00~7:30,学苑东街与丝绸之路大道路口以西至丁香南路与学苑东街路口以东(学苑东街全幅)封闭。

三、9月21日6:30分起,对以下路段实行交通管制:

1.丝绸之路大道至保全街路口,西侧全幅封闭;

2.丝绸之路大道辅路至银河街封闭;

3.银河北街至太平庄桥下全幅封闭;

4.银河北街左转至银河南街

路西侧(太平庄桥下),机动车逆行方向全幅封闭;

5.银河南街至丝绸之路大道全幅封闭;

6.保全街与丝绸之路大道路口以南至南三环快速路辅路路口以北,丝绸之路大道东西两侧全幅封闭;

7.银河南街至乌尼尔街至兴安南路路口,乌尼尔街全幅封闭;

8.兴安南路向南至南三环快速路辅路,兴安南路西侧全幅封闭;

9.南三环快速路辅路向东至乌海东街,南三环快速路辅路南侧全幅封闭;

10.乌海东街向南至滨河南街,乌海东街东半幅封闭;

11.滨河南街至军事主题公园南巷,滨河南街全幅封闭;

12.滨河南街向北至东二环辅路,东二环辅路北侧全幅封闭;

13.东二环辅路向西至丝绸之路大道,丝绸之路大道西侧全幅封闭;

14.丝绸之路大道至乌海东街段之间滨河北街全幅封闭;

届时,上述路段的道路交通出行将受到影响。请市民提前做好出行计划,合理选择出行时间、线路,交通管理支队将根据比赛进程及时恢复道路通行。

13吨乙醇泄漏! 多部门两小时紧急处置化险情

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 9月16日,鄂尔多斯市达拉特旗境内S24公路K472+150m(下行线)发生一起交通事故,一辆载有33.64吨乙醇的危险品运输车遭后车追尾,导致约13吨乙醇发生泄漏,情况十分危急。

接到达拉特旗应急管理局通知后,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队立即调派执法人员和车辆赶往现场。执法人员一边设置警戒区域、疏导交通;一边对事故危货车辆的运输资质、罐体损伤情况进行详细核查,为后续处置提供关键信息支撑。

事故现场,多部门各司其职、协同作战,交警对事故路段实施临时管制,设置安全警示区域,引导车辆缓慢通行,有效防范次生事故;消防部门动用专业水枪对泄漏区持续喷水稀释,降低空气中乙醇浓度,最大限度遏制挥发和燃爆风险。由于事故罐体损伤位置复杂,存在处置死角,常规堵漏方法难以见效,为彻底控制局势,达拉特旗应急管理局紧急调度一辆空危货车辆赶赴现场,最终确定采取“倒罐转移”方案——将剩余乙醇安全导入空罐车内,从源头阻断泄漏。

在消防水幕的全程掩护下,各部门通力配合,整个倒罐过程有条不紊。历经两小时紧张作业,剩余乙醇全部安全转移,泄漏风险被彻底消除。

讲案例揭骗局做游戏,反诈宣传“接地气”!

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 9月17日是2025年国家网络安全宣传周电信日。当日,由内蒙古自治区通信管理局主办的网络安全宣传周电信主题日反诈宣传活动在呼和浩特市举行。

活动现场,公安民警生动讲解电信网络诈骗的危害及案例。通信行业反诈志愿者集体宣誓,向群众推广跨境电话、短信按需开通服务,介绍“一证通查”小程序功能,讲解不法分子利用短信引流的危害和识别方法。

各基础电信企业设置咨询台,向群众发放反诈手册、海报等宣传资料,通过“宣讲+演示+互动”以及多元游戏的形式,将电信网络诈骗的常见形式、阻断方法、识别途径变成通俗易懂的常识,有效提升群众的防骗意识和识骗能力。

内蒙古自治区通信管理局将持续开展形式多样的宣传活动,推动反诈知识走进社区、校园、企业,全力打造“全链条防控、广覆盖宣传、全行业共治”的反诈工作新模式,为守护人民群众财产安全和网络安全筑牢坚实屏障。



跨越50万年的“石器对话”! 呼和浩特大窑遗址成果展亮相周口店

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 9月16日,《石启北疆·旧石器时代华章——呼和浩特大窑遗址考古成果展》在周口店遗址博物馆正式启幕。从大窑的石器制造场,到周口店的洞穴篝火堆,旧石器时代的先民们凭借最原始的工具,以智慧书写生存的史诗。这场跨越约50万年的对话悄然拉开序幕。

本次展览由周口店遗址博物馆、呼和浩特博物院、内蒙古自然博物馆三家一级博物馆联合举办,共展出石器、动物及植物标本等珍贵文物89件。展览通过实物陈列、场景复原及多媒体互动等多种形式,带领观众穿越数十万年的时光,探寻先民的生存方式与生活图景。

这是中国旧石器时代两大重要遗址的首次对话。大窑遗址作为中国北方乃至东北亚地区最重要的旧石器遗址之一,其发现将内蒙古地区人类活动的历史追溯至距今50万年前;周口店遗址作为中国旧石器考古的里程碑,不仅以大量古人类化石闻名于世,其文化遗存之丰富在全球范围内亦属罕见。此次合作不仅展现了远古人类的技术交流,更开创了跨区域考古研究与展示的新模式。

本次展览是区域性考古成果跨地域展示的创新实践,既促进了大窑文化的深入研究与传播,也增强了公众对中华文明悠久历史与深厚底蕴的直观感知。这不仅是一次文物的“走出去”,更是一场让文物真正“活起来”的对话。

据悉,2026年,周口店遗址博物馆的《“我”从远古走来——周口店遗址文化展》将前往呼和浩特博物院开展回访交流。届时,呼和浩特市民及前来旅游的观众,也将有机会近距离领略周口店遗址的深厚文化魅力。